

6·30十周年 6·30
广东扶贫济困日
决胜脱贫攻坚 助力乡村振兴

爱心捐款助力扶贫产品展销、网上展销动员全警参与消费

省公安厅积极开展扶贫济困日系列活动

新快报讯 记者曾贵真报道 今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚之年。为深入贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示精神，积极响应省扶贫办开展爱心捐赠、以购代捐、消费扶贫的号召，在“广东扶贫济困日”活动10周年之际，广东省公安厅开展丰富多彩的扶贫济困系列活动。

动员全警积极参与消费扶贫

消费扶贫是社会力量参与脱贫攻坚的重要途径，对于激发贫困户脱贫内生动力、帮助实现长期稳定增收具有重要意义。省公安厅创新扶贫济困的方式途径，通过组织广大民警、员工爱心捐款，开展扶贫农产品展销，举办扶贫成果图片展等方式，全方位展现扶贫成效。

系列活动包括在厅机关大楼举办题为“打造对口帮扶升级版 谱写乡村振兴新篇章”的扶贫农产品展销会，重点推介“广东东西部扶贫协作产品交易市场”“东西优选网”等农产品交易平台，实物展示对口帮扶地区的特色农产品。同时，依托“粤警工会”平台，开通扶贫产品网购专栏，将农产品进行网上集中展销，动员全警积极参与消费



■ 民警们在兴致勃勃地观展。

扶贫。此外，厅机关同步举办“精准扶贫 美丽合江”扶贫成果图片展，展现对口帮扶成效，激励全警为持续推进全面脱贫与乡村振兴贡献公安力量。

“人到心到钱到力到”

帮扶村实现大变样

按照省委、省政府统一部署，省公安厅从2016年起定点帮扶合江村。省公安厅党委确立“高站位谋划、高标准部署、高质量发展”的帮扶理念，精准施策、久久为功，做到“人到心到钱到力到”，推动

产业、就业、住房、教育、医疗和新农村建设等帮扶举措，全面落实见效。4年来，省公安厅累计统筹投入资金8000多万元，启动各类帮扶项目250多个。合江村集体经济收入从不足2000元增长到80万元，有劳动能力贫困户人均可支配收入从不足4000元提升至17000元。合江村整体面貌发生了显著变化，呈现出绿水青山和美，脱贫奔康迎振兴的新气象。

省公安厅表示，将树牢“脱贫不脱钩，蓝图绘到底”信念，接续打造对口帮扶升级版，谱写助力乡村振兴新篇章。

绥江“半边红”李子熟了 中山市民有口福了

云南绥江的“半边红”李子熟了，在广东中山，老饕们同步尝到了新鲜的李子。2020年是脱贫攻坚收官之年，为畅通扶贫农产品销售渠道，大力推动消费扶贫，助力云南昭通打赢脱贫攻坚战，在6月30日“广东扶贫济困日”，中山·昭通东西部扶贫协作农特产品绥江“半边红”李子推介巡展第一站在中山市东区利和购物广场举行。

消费献爱心 以购代捐促脱贫

绥江传统挂面、黄金姬松茸、牛肝菌、黑苦荞茶、天麻……在中山·昭通东西部扶贫协作农特产品绥江半边红李子推介巡展会首站现场，令人眼花缭乱的扶贫产品中，爽脆酸甜的“半边红”李子受到了中山市民的欢迎。许多市民争先购买李子、挂面等特产，用实际行动助力消费扶贫。

事实上，来自绥江的“半边红”李子，早已进入中山市场。

绥江县地处云南昭通最北端，是中山市东区组团对口扶贫协作的国家级贫困县。“搭建产销对接平台，助推绥江扶贫产品走出去，带动贫困群众增收脱贫。”绥江县委常委、副县长谢力生说，2018年，绥江“半边红”李子试吃活动在中山东区举行；2019年，“半边红”李子亮相第11届中山书展，让市民又一次品尝到李子的脆甜。今年的巡展会，让中山市民再次感受到新鲜李子的酸甜交融之味。“希望大家来参与消费扶贫，一起为脱贫攻坚做贡献。”

近年来，绥江县将“半边红”李子作为全县脱贫致富、富民强县的支柱产业来打造。2018年，“半边红”李子获得国家地理标志登记，完成“三品一标”认证，果品远销国内外。目前，全县李子种植面积达10万亩，其中贫困户种植约2.4万亩，帮助2355户8798人脱贫致富。小小的“半边红”李子，鼓起了农民的“钱袋子”。



■ “半边红”李子推介巡展活动现场。

据悉，从6月30日至7月8日，绥江“半边红”李子推介巡展会将分别在利和购物广场、中山云南昭通农特产品体验馆、益华百货和远洋大信广场进行。活动期间，还将派发购物抵扣券，全场消费买满100元减20元，以充分发动广大市民“以购代捐”，为助力打赢攻坚战贡献自己的力量。

千里山海情 对口帮扶结硕果

“我们都是吃着李子长大的！”就读于中山市第一中等职业技术学校的绥江籍学生杨长会，与数名绥江籍学生结伴赶到巡展活动现场，热情地邀请中山市民品尝来自她家乡的“味道”。2018年，她到中山上学，选择了食品营养与检测专业，每年都会领到助学金。明年即将毕业的她说：“我已经想好了，以后就在中山工作。”

今年3月到中山实现就业的绥江籍务工人员蔡胜莲和几名在中山务工的老乡，也一起参加了巡展活动，并在现场积极向中山市民推介“半边红”李子。“今年因为疫情，一直在家没出去。”她说，通过中山市推荐用人单位，她在家就选好了

企业，出家门坐车，下车直接进厂门。前不久，她领到上个月的工资，有4200多元，“比以前在工地打工轻松很多。”

2016年9月，广东中山市与云南昭通市结对开展东西部扶贫协作以来，中山坚持“昭通所需、中山所能、全力以赴”，在资金帮扶、结对帮扶、产业合作、劳务协作、人才交流、消费扶贫等方面取得了一系列务实成效，为昭通脱贫攻坚、全面小康注入了新血液，注入新动力，增添新活力。

近四年，中山市累计投入各类资金10.1亿元，在东西部扶贫协作中取得了决定性的成就。其中，组织2.6万余名贫困群众到广东等地外出务工；累计免费招收2102名昭通籍学生到中山就读职业院校并推荐就业；发动中山各方力量，与昭通市全面开展结对帮扶，推动对口帮扶县、县级医院、县级学校和182个深度贫困村实现“四个结对帮扶全覆盖”。

下一步，中山市将在产业协作、就业稳岗、职教发展、消费扶贫、人居环境整治等方面加大帮扶力度，持续巩固脱贫攻坚成果，助力昭通交出脱贫攻坚高质量答卷。

扶贫济困日 侨界在行动

中山市侨青联、海创会赴小圩村开展助学慰问活动



新快报讯 记者曾贵真报道 今年是“广东扶贫济困日”活动10周年。6月29日，中山市侨界青年联合会会长黄赞雄、常务副会长阮杰诚、副会长兼秘书长李嘉声以及中山市海外归国人员创业协会副会长、中山市侨界青年联合会副会长蔡景俊来到肇庆市封开县长岗镇小圩村开展助学慰问活动，并与封开县人大常委会主任陈月梅，县委副书记、中山驻封开（德庆）县工作组组长冯欣荣等领导举行小圩村2020年脱贫攻坚座谈会。

小圩村是中山市侨联精准扶贫工作对口村，市侨青联积极响应市侨联的号召，2019年通过下属团体“中山市侨界青年高尔夫球联谊会”筹集资金5万元设立了“小圩村教育扶贫奖助学金”，为每位贫困学生发放1000元助学金，并奖励2019年及之后考取高中以上（包括中专、大专、本科）的学生1000元到3000元不等的奖学金，使村贫困户适龄子女义务教育阶段入学率达到100%。

为保障小圩村贫困学生可以得到持续的资助，市侨青联通过本次助学慰问活动继续向“小圩村教育扶贫奖助学金”中捐赠资金10万元；并向市侨联对口帮扶的10户贫困户和3户困难党员每户送上慰问金500元，合计6500元；向小圩村希望小学捐赠儿童口罩400个；常务副会长刘泽星捐赠价值2000元的大礼包40份；副会长黄佩雯赞助价值3200元的文具礼盒40份、副会长蔡景俊赞助乒乓球拍等体育用品一批。侨青企业家们通过扎实的行动展现了对市侨联扶贫工作支持，为贫困学子的人生助力。

在脱贫攻坚座谈会上，黄赞雄表示，市侨青联在市侨联的领导下，为小圩村的扶贫和助学工作尽一份薄力，是分内之事，也是企业家回报社会的应尽之举。今后还将持续关注小圩村的扶贫工作，组织侨青企业与驻县工作组和驻村工作队对接项目，通过项目合作突破扶贫工作瓶颈，提升贫困村的造血能力。